

两年了 加沙还要等多久？

哈马斯： 已与以方交换 待释放人员名单

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高级成员塔希尔·努努的媒体顾问8日说，哈马斯和以色列交换了待释放人员名单，参与新一轮加沙地带停火谈判的各方都“充满乐观情绪”。

这名顾问表示，哈马斯代表团为谈判取得必要进展和最终达成协议展现了积极性和责任感，调解方正努力为达成停火协议消除障碍，对此各方都“充满乐观情绪”。

他说，谈判重点包括结束战争、以军撤出加沙地带以及交换待释放人员的实施机制。双方根据商定的标准和人数交换了待释放人员名单。在有关各方和调解方的参与下，间接谈判仍在继续。

停火谈判继续 哈马斯提两大要求

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与以色列在埃及沙姆沙伊赫市举行的新一轮加沙地带停火谈判7日继续。哈马斯方面提出两大要求，一是以色列永久结束对加沙地带的侵占，这一点必须得到国际保障；二是将释放以色列被扣押人员与以色列全面撤军的时间挂钩。

埃及安全部门消息人士告诉新华社记者，当天谈判还讨论了加沙地带治理权移交议题。关于加沙地带未来治理，哈马斯拒绝任何外国军队部署到加沙地带，但欢迎阿拉伯国家与巴勒斯坦权力机构协调。哈马斯明确反对让英国前首相托尼·布莱尔按照美国所提“20点计划”负责监督加沙地带未来治理事务。

哈马斯与以色列6日在沙姆沙伊赫开始新一轮加沙停火谈判。谈判以间接方式进行，埃及、卡塔尔和美国居中斡旋。

特朗普： 有“真正的机会”

特朗普7日说，美国代表参与了正在埃及举行的加沙停火谈判，“我们非常接近就中东问题达成协议，该协议将给中东带来和平”。

他补充道，“我们有真正的机会采取一些行动”，如果哈马斯和以色列确实同意结束战争，美国将“尽一切可能确保各方都遵守协议”。



一名营养不良的儿童。

2023年10月7日，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)对以色列境内军民目标发动突袭，以色列随即对加沙地带发起大规模军事行动。本轮巴以冲突已持续两年，以下数据揭示了加沙地带民众遭受的深重苦难。

每小时就有一名儿童丧生

据加沙地带卫生部门7日发布的数据，新一轮巴以冲突爆发两年来，以色列在加沙地带的军事行动造成67173名巴勒斯坦人死亡，其中包括20179名儿童、10427名妇女、4813名老年人。这是加沙地带卫生部门首次发布不同性别和年龄段死亡总人数信息。

本轮巴以冲突爆发前，加沙地带据估计有230万人口。这意味着，两年来，加沙地带每30多人中，就有一人因以色列军事行动丧生，即战前加沙人口的大约3%已死亡。

以2万余名儿童死亡来计算，这意味着，过去两年，加沙地带每一小时就有一名儿童因以色列军事行动丧生。

超过5000人截肢

加沙地带卫生部门7日发布的数据显示，两年来，以色列在加沙地带的军事行动造成超过16.9万名巴勒斯坦人受伤。这意味着，加沙地带大约每14个人中，就有一人因以色列军事行动而受伤。

世界卫生组织10月2日发布的评估报告说，自2023年10月以来，加沙地带约4.2万人受重伤，其中儿童约占四分之一。报告说，加沙地带已有超过5000人接受截肢手术，其他重伤情况包括：上肢和下肢损伤、脊髓损伤、颅脑损伤以及大面积烧伤。

医疗场所所剩无几

据加沙地带卫生部门7日发布的声明，因以军攻击医院，加沙地带全部38家医院中，25家已停止运转，剩余13家医院在艰难条件下部分运转；加沙地带全部157所初级卫生中心中，103所遭以军毁坏，无法运转。

声明说，截至今年9月底，加沙地带医院的床位使用率已高达225%，且入院人数仍在上升。此外，据加沙地带卫生部门最新数据，以军已造成加沙地带1701名医护人员死亡。

根据《关于战时保护平民的日内瓦公约》，战争期间，医院不得成为攻击目标，医疗机构和人员应受到特殊保护。

数十万人处于饥荒之中

由于以色列实施物资封锁，加沙地带陷入饥荒。

联合国今年8月发布报告认定，加沙地带超过50万人处于饥荒之中，集中在加沙城及周边地区，并且饥荒仍在蔓延。报告当时预计，到9月底，加沙地带将有逾64万人在粮食安全方面处于最严重的“灾难”阶段。

加沙地带卫生部门10月7日说，两年来，加沙地带460人因饥饿或营养不良而死亡，其中包括154名儿童；目前，加沙地带超过5.1万名5岁以下儿童严重营养不良。

190万人流离失所

两年的狂轰滥炸，以色列几乎将加沙地带夷为平地、化作废墟，令绝大多数加沙人流离失所。

据联合国机构今年早些时候估算，加沙地带92%的住房遭毁坏或摧毁，190万人在本轮巴以冲突中流离失所。

本版稿件均据新华社



一只鸽子停留在以军袭击后留下的建筑废墟上。